

**ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ**

**(1) ഓഖി ദുരന്തബാധിതരുടെ പുനരധിവാസം**

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, മൂക്കാൽഭാഗം ജലത്താൽ കവചിതമായാണ് നമ്മുടെ ആവാസസ്ഥാനമായ ഭൂമിയുടെ കിടപ്പ്. അതായത് ഏതാണ്ട് 74 ശതമാനം പരന്ന് കിടക്കുന്നത് കടലാണ്. കടലിനോട് ഇണങ്ങി ജീവിക്കുന്ന കടലോരനിവാസികൾ അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ രാജ്യാതിർത്തി കാക്കുന്ന കാവലാളുകൾ കൂടിയാണ്. കടലമ്മയുടെ കരുണയിൽ മത്സ്യബന്ധനം നടത്തി ഉപജീവനം കഴിക്കുന്ന മഹാസാധുക്കളുടെ ജീവിത സ്വപ്നങ്ങൾക്കുമേൽ കരിനിഴൽ വീഴിക്കൊണ്ടാണ് ഓഖി കടന്നുപോയത്. 2017 നവംബർ 30-ന് ഉച്ചയ്ക്ക് 12 മണി, കേരളത്തിന് മറക്കാനാകാത്ത ദുരന്തം സമ്മാനിച്ച ആ കറുത്തദിനം, ഒരു നൂറ്റാണ്ട് കാലത്തെ ചരിത്രത്തിൽ കേട്ടുകേഴ്ചിപോലും ഇല്ലാത്തവിധം ആഞ്ഞുവീശിയ ചുഴലിക്കാറ്റ്. ആയിരക്കണക്കിന് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഉപജീവനത്തിനായി കടലിൽ അണിനിരന്ന സമയത്ത് അപ്രതീക്ഷിതവും ഭയാനകവുമായ ചുഴലിക്കാറ്റ് ആണ് വീശിയപ്പോൾ കടലിൽ പോയ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതത്തെ ഉലച്ച കൊടുങ്കാറ്റായി ഓഖി മാറി. ദുരന്തമുഖത്ത് എന്ത് ചെയ്യണമെന്നറിയാതെ വിറങ്ങലിച്ച് നിന്ന ജനതയ്ക്ക് ആശ്വാസത്തിന്റെ സാന്ത്വനസ്സർശമായി കേരള സർക്കാർ

അക്ഷീണയജ്ഞം നടത്തി. നാവിക-വ്യോമസേനാ വിഭാഗങ്ങളും കോസ്റ്റ് ഗാർഡും കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ വിവിധ വകുപ്പുകളും യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരും ആവുന്നതെല്ലാം ചെയ്തു. ദുരന്തത്തെ മുഖാമുഖം കണ്ട തുറയിലെ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കൊപ്പം മനുഷ്യത്വം മരവിച്ചിട്ടില്ലാത്തവരെല്ലാം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സംയോജിതമായ ഇടപെടൽ തിരിച്ചറിയുകയും പ്രശംസിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മുൻമാതൃകകളില്ലാത്ത ദുരന്തമുഖത്ത് വികസിത രാജ്യങ്ങളിലെ പരിചയസമ്പന്നമായ സംവിധാനങ്ങളോട് കിടപിടിക്കുന്ന ആസൂത്രീതവും കാര്യക്ഷമവുമായ ഇടപെടലുകളാണ് നമ്മുടെ സർക്കാർ നടത്തിയത്. പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി കേന്ദ്രമന്ത്രിമാരായ ശ്രീമതി നിർമ്മലാ സീതാരാമൻ, ശ്രീ. അൽഫോൺസ് കണ്ണന്താനം എന്നിവർ കേരളത്തിൽ വരികയും രക്ഷാപ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. രക്ഷാപ്രവർത്തനങ്ങളും ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികളിൽ സംതൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തിയാണ് അവർ മടങ്ങിയത്. ഓഖി രക്ഷാപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കൊപ്പം ദുരിതബാധിതർക്ക് സമഗ്രമായ സഹായ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ടാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആശ്വാസ കിരണങ്ങൾ സമ്മാനിച്ചത്.

മരണമടഞ്ഞ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ കുടുംബത്തിന് 20 ലക്ഷം രൂപ, ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റ മത്സ്യബന്ധനം തുടരാനാകാത്ത തൊഴിലാളികളുടെ കുടുംബത്തിന് 5 ലക്ഷം രൂപ, മത്സ്യബന്ധനോപകരണങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് ഏകദേശം തത്തുല്യമായ നഷ്ടപരിഹാരം എന്നിവ നൽകാനാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചത്. ദുരിതപർവ്വത്തിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾക്ക് സൗജന്യ വിദ്യാഭ്യാസവും തൊഴിൽപരിശീലനവും നൽകി തുടർജീവിത സാധ്യതകൾ ഉറപ്പിക്കാനും ജീവതായോധനത്തിന് കൈത്താങ്ങാവാനും സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളോട് അനുഭാവപൂർണ്ണമായ സമീപനം സ്വീകരിച്ച സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ പിൻതുണയ്ക്കേണ്ട ബാധ്യത കേന്ദ്രസർക്കാരിനുണ്ട്. സമാനമായ പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങളും ദുരന്തങ്ങളുമുണ്ടായ ഘട്ടങ്ങളിലെല്ലാം കേന്ദ്രസർക്കാർ കയ്യയച്ച് സഹായിച്ച അനുഭവം ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ കണ്ടതാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് ഓഖി ദുരന്തം ദേശീയ ദുരന്തമായി കണക്കാക്കി കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് പ്രത്യേക പാക്കേജ് ആവശ്യപ്പെടാൻ 2017 ഡിസംബർ 6-ന് ചേർന്ന സംസ്ഥാന മന്ത്രിസഭായോഗം തീരുമാനിച്ചത് പ്രതീക്ഷാനിർഭരമായ ചുവടുവയ്പ്പായിരുന്നു. സമാനതകളില്ലാത്ത നാശനഷ്ടങ്ങളാണ് ഓഖിയിലൂടെ കേരളതീരത്ത് സംഭവിച്ചത്. 50

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ കടലിലും 8 പേർ കരയിലും മരണപ്പെട്ടു. 103 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ കാണാതായി. 354 ബോട്ടുകൾ തകർന്നു. 246 വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും 6851 വീടുകൾ ഭാഗികമായും തകർന്നു. 7817.38 ഹെക്ടർ പ്രദേശത്തെ കൃഷിക്ക് നാശം സംഭവിച്ചു. അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ ദേശീയ ദുരന്തമായ കാഴ്ച. കടലോരം കണ്ണീർക്കടലായി മാറിയപ്പോൾ ഓഖി ദുരിതാശ്വാസത്തിന്, ദുരന്തബാധിതരുടെ പുനരധിവാസത്തിന് 7340 കോടി രൂപയുടെ പ്രത്യേക പാക്കേജാണ് മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരിനുവേണ്ടി പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് സമർപ്പിച്ചത്. മുഖ്യമന്ത്രി മുന്നോട്ടുവച്ച പ്രത്യേക പാക്കേജ് അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കാമെന്ന് ഉറപ്പ് നൽകിയാണ് പ്രധാനമന്ത്രി കേരളം വിട്ടത്. ഡൽഹിയിലെത്തിയതോടെ കേരളക്കരയുടെ കണ്ണീർ കാണാതെയുള്ള സമീപനമാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ സ്വീകരിച്ചത്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ സമർപ്പിച്ച പുനരധിവാസ പാക്കേജിന്റെ ഭാഗമായി നയാപൈസ അനുവദിക്കാതെ നിഷേധാത്മക സമീപനം സ്വീകരിച്ച കേന്ദ്രസർക്കാർ ആകെ അനുവദിച്ചത് 133 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്. ഇതാകട്ടെ, അടിയന്തര സഹായമായി സ്റ്റേറ്റ് ഡിസാസ്റ്റർ റസ്പോൺസ് ഫണ്ട് വഴി ലഭ്യമാക്കിയ തുകയാണ്. ഒന്നിന് ഏതാണ്ട് 8 ലക്ഷം രൂപ വില വരുന്ന വള്ളങ്ങളാണ് ദുരന്തത്തിൽ തകർന്നത്, ഈ വള്ളത്തിന് കേന്ദ്രം

കണക്കാക്കിയത് 7,500/- രൂപ മാത്രമാണ്. വീടിന് 91,000/- രൂപയും മരണമടഞ്ഞവർക്ക് നാല് ലക്ഷം രൂപയും കണക്കാക്കിയാണ് 133 കോടി രൂപ ധനസഹായമായി ഒതുക്കിയത്. കേന്ദ്ര സംഘം നിർദ്ദേശിച്ചത് 416 കോടി രൂപയാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ഗ്രാമങ്ങളുടെ കണ്ണീർപ്പാടത്തിന് മുന്നിലേയ്ക്ക് അവഗണനയുടെ കരിമ്പടം വലിച്ചിട്ട് മാറിനിൽക്കുന്ന സമീപനമാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഓഖി ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കേരളത്തിനായി 169.63 കോടി രൂപയുടെ കേന്ദ്രസഹായം അനുവദിക്കാമെന്ന് തീരുമാനിച്ചതായി വാർത്തകളുണ്ടായിരുന്നു. പ്രളയദുരിതാശ്വാസത്തിന് ബീഹാറിന് 1711 കോടി രൂപയും ഗുജറാത്തിന് 1055 കോടി രൂപയും രാജസ്ഥാന് 420 കോടി രൂപയും ഉത്തർപ്രദേശിന് 421 കോടി രൂപയും പശ്ചിമബംഗാളിന് 839 കോടി രൂപയും അനുവദിച്ചതായി ഈ ഘട്ടത്തിൽതന്നെ വാർത്ത വന്നിരുന്നു. ദേശീയ ദുരന്ത നിവാരണ ഫണ്ടിൽ നിന്നാണ് കേരളത്തിന് 169.6 കോടി അനുവദിച്ചെന്നായിരുന്നു വാർത്ത. ഈ പ്രത്യേക പാക്കേജിനുള്ള കേരളത്തിന്റെ മുറവിളി കേൾക്കാൻ സന്നദ്ധമല്ല തങ്ങൾ എന്ന് വെളിവാക്കുന്ന പ്രഖ്യാപനമാണ് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ഈ ജനവിരുദ്ധനിലപാടാണ് ഇറന്ന് കാണിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ എന്ത് നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്; വീണ്ടും സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും

അർഹമായ പാക്കേജ് നേടിയെടുക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇനിയും ശ്രമിക്കുമോ എന്ന കാര്യമാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി ജി അമ്മ): സർ, 2017 നവംബർ 29, 30 തീയതികളിലായി കേരള തീരത്ത് വീശിയടിച്ച ഓഖി ചുഴലിക്കാറ്റ് കേരളത്തിന്റെ തീരത്ത് വൻനാശനഷ്ടമാണുണ്ടാക്കിയത്. ഏറ്റവും ഒടുവിലത്തെ കണക്കനുസരിച്ച്, ഒരാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ ഒരു മുതദേഹം കൂടി തിരിച്ചറിയാൻ കഴിഞ്ഞു, 52 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ജീവഹാനിയുണ്ടാകുകയും 102 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ കാണാതാകുകയും ചെയ്തു. 354 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അവരുടെ വള്ളവും വലയും മറ്റ് അനുസാരികളും നഷ്ടപ്പെടുകയോ കേടുപാടുകൾ സംഭവിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യമേഖലയിലെ 74 വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും 458 വീടുകൾ ഭാഗികമായും നഷ്ടമായിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ റോഡുകൾ, പാലങ്ങൾ, വൈദ്യുതശൃംഖലകൾ എന്നിവയ്ക്കും തീരദേശവാസികളുടെ വിശിഷ്ട്യാ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഭവനങ്ങൾക്കും നാശനഷ്ടമുണ്ടാകുകയും ചെയ്തു.

ഓഖി ദുരന്തത്തിൽ മരണപ്പെട്ടവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് 20 ലക്ഷം രൂപവീതം സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതുകൂടാതെ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ

ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്നും രണ്ട് ലക്ഷം രൂപവീതവും മരണപ്പെട്ടവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓഖി ദുരന്തത്തിൽ കാണാതായവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക്, മരണപ്പെട്ടവർക്ക് അനുവദിച്ച അതേ നിരക്കിലുള്ള നഷ്ടപരിഹാരധനസഹായം നൽകുന്നതിന് തീരുമാനമെടുക്കുകയും ആയത് നടപ്പാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലനിൽക്കുന്ന നിയമ തടസ്സങ്ങൾ ഒഴിവാക്കിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ധൃതഗതിയിൽ നടന്നുവരികയുമാണ്.

ഓഖി ദുരന്തബാധിതരുടെ പുനരധിവാസത്തിനും നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ച തീരദേശങ്ങളുടെ പുനഃസൃഷ്ടിക്കുമായി കേരള സർക്കാർ 7340 കോടി രൂപയുടെ പ്രത്യേക പാക്കേജ് തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അനുമതിക്കായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ വിശദാംശം ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. ആ കണക്കുകൾ ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുകയാണ്<sup>+</sup>. തീരദേശ സംരക്ഷണം, ഭവനനിർമ്മാണം, അവരുടെ ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ തൊഴിലുപകരണങ്ങൾ അടക്കമുള്ള സമഗ്രമായ ഒരു പാക്കേജാണ്. കിട്ടുന്ന ദുരിതാശ്വാസ നിധിക്ക് അവർക്ക് ഒരു പ്രത്യേക മാനദണ്ഡമുണ്ട്. വളരെ ചെറിയ തുകയാണ്. ആ തുക നമുക്ക് തീരെ അപര്യാപ്തമായതുകൊണ്ടാണ് സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജായി അനുവദിക്കണമെന്ന് കേരള ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. അതിന്റെയും വിശദാംശങ്ങൾ ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത്

---

<sup>+</sup> അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

വയ്ക്കുന്നു<sup>+</sup>.

കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ച പുനരധിവാസ പാക്കേജ് അനുസരിച്ചുള്ള ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയവും മറ്റ് വകുപ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി മത്സ്യബന്ധന വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി കൺവീനറായും റവന്യൂ, ഭവനനിർമ്മാണം, ദുരന്തനിവാരണം, ആരോഗ്യം, വൈദ്യുതി, സാമൂഹ്യനീതി, പൊതുമരാമത്ത്, ജലവിഭവം എന്നീ വകുപ്പുസെക്രട്ടറിമാർ അംഗങ്ങളായും ഒരു ഉന്നതതല ഔദ്യോഗിക സമിതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ദേശീയ ദുരന്തനിവാരണ ഫണ്ടിൽ നിന്നും 27-12-2017-ൽ 133 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ഈ തുക തീരെ അപര്യാപ്തമാണ്. അനുവദിച്ച 133 കോടി രൂപ, കേരള സർക്കാർ പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് സമർപ്പിച്ച 7340.45 കോടി രൂപയുടെ പ്രത്യേക പാക്കേജുമായി ബന്ധപ്പെടുള്ളതല്ല. ഈ തുക ദേശീയ ദുരന്തനിവാരണ ഫണ്ടിൽ നിന്നും സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിലേക്ക് അടിയന്തര സഹായമായി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

169 കോടി രൂപയിൽ നിന്നും ഒരു പൈസയും കേരളത്തിന് ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഈ പാക്കേജുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു പൈസയും കിട്ടിയിട്ടില്ല

---

<sup>+</sup>



എന്നതാണ് വസ്തുത. സംസ്ഥാന സർക്കാർ സമർപ്പിച്ച ബൃഹത്തായ പാക്കേജ് പ്രകാരമുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ വീണ്ടും സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, തെക്കുകിഴക്കൻ ഉൾക്കടലിൽ രൂപം കൊണ്ട ന്യൂനമർദ്ദം ശക്തിപ്രാപിച്ചുവരുന്നുവെന്നും കനത്ത മഴയ്ക്കും ചുഴലിക്കാറ്റിനും സാധ്യതയുണ്ടെന്നും കാലാവസ്ഥാ നിരീക്ഷണ കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും ലഭിച്ച മുന്നറിയിപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരഘട്ടം നേരിടാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ഇപ്പോൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: സർ, ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. എല്ലാ മുൻകരുതൽ നടപടികളും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും കൂടിച്ചേർന്ന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ സന്നാഹങ്ങളും മുൻനോക്കങ്ങളും ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(2) നോക്കുകൂലി നിരോധന നിയമം

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, കേരളത്തിന്റെ തൊഴിൽ മേഖലയിൽ പതിറ്റാണ്ടുകളായി നിലനിൽക്കുന്ന ഒരു ദുരാചാരമാണ് നോക്കുകൂലി. സംഘബലം കൊണ്ട് പേടിപ്പിച്ച്, ചെയ്യാത്ത ജോലിക്ക് കൂലി വാങ്ങാനായി കേരളത്തിലെ

ഏതാനും ചുമട്ടുതൊഴിലാളികളും അവരുടെ സംഘടനാ നേതാക്കളും കണ്ടുപിടിച്ച ഒരു പഴഞ്ചൻ സമ്പ്രദായമാണിത്. ലോകത്തെങ്ങുമില്ലാത്ത ഈ അന്യായപിരിവ് ഇന്നും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നിലനിൽക്കുന്നു. നോക്കുന്നതിനും കേൾക്കുന്നതിനും കൂലി വാങ്ങുന്ന ഈ ദുഷ്ടവണത ദൗർഭാഗ്യവശാൽ കേരളത്തിൽ ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുന്നുവെന്നതാണ് ഈ റിപ്പോർട്ടുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. നോക്കുകൂലി വാങ്ങുന്നവരുടെ പേരിൽ ഗുണ്ടാ നിയമപ്രകാരം കേസെടുക്കണമെന്ന് 2014 ഡിസംബർ 4-ന് കേരളാ ഹൈക്കോടതി തന്നെ വിധി പ്രസ്താവിച്ചു. എന്നാൽ ഒരു ഫലവും പ്രയോഗതലത്തിൽ ഇതുവരെ ഇന്നുവരെ ഉണ്ടായില്ല. അതിന് മുമ്പ് 2008-ൽ സി.പി.ഐ.(എം) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന ഇന്നത്തെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഒരു പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയിരുന്നു. 'നോക്കി നിൽക്കുന്നവർക്കാകരുത്, ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്ക് ആകണം കൂലി' എന്നായിരുന്നു ആ പ്രഖ്യാപനം. തൊഴിൽ മേഖലയിൽ ഏറെ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ട ഒന്നായിരുന്നു അത്. സംസ്ഥാന നിയമസഭയുടെ സുവർണ്ണ ജൂബിലി ആഘോഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരത്ത് നടന്ന 'കേരളം ഇന്നലെ, ഇന്ന്, നാളെ' എന്ന സെമിനാറിൽ സംസാരിക്കവെയാണ് അന്ന് അദ്ദേഹം ആ പ്രസ്താവന നടത്തിയത്. 10 വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം 2018 മാർച്ച് ആദ്യവാരത്തിൽ അദ്ദേഹം മുഖ്യമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ വിളിച്ചുചേർത്ത

യോഗത്തിൽ മെയ് 1 മുതൽ സംസ്ഥാനത്ത് നോക്കുകൂലി അവസാനിപ്പിക്കണമെന്ന്  
 ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ പ്രധാനപ്പെട്ട തൊഴിലാളി സംഘടനാ  
 നേതാക്കളും ഈ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്ത് തീരുമാനത്തിൽ ഒപ്പുവെച്ചുവെന്നുള്ളത്  
 സന്തോഷകരമായ കാര്യമാണ്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കാണാൻ കഴിയുന്നത്  
 മുഖ്യമന്ത്രിയും സംഘടനാ നേതാക്കളും ഒപ്പുവെച്ച തീരുമാനത്തിലെ മഷി ഉണങ്ങും മുമ്പ്  
 തന്നെ തിരുവനന്തപുരത്തെ വെൺപാലവട്ടത്ത് ഒരു യുവസംരംഭകനുമായ  
 അനുഭവം ഞെട്ടിക്കുന്നതാണ്. ഇതു സംബന്ധമായ വാർത്തയുടെ തലക്കെട്ട്  
 ഇപ്രകാരമായിരുന്നു. 'നോക്കുകൂലി അനുവദിക്കില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ മുഖ്യമന്ത്രി  
 അറിയാൻ യുവ സംരംഭകന് വധഭീഷണി, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഉറപ്പിന് പിന്നാലെ  
 വീണ്ടും അതിക്രമം' എന്നാണ്. തീർന്നില്ല, ഇന്നലെ വന്ന ഒരു വാർത്തയുടെ  
 തലക്കെട്ട് 'മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാക്കിന് പുല്ലുവില, നോക്കുകൂലിക്കായി അക്രമം,  
 വീട്ടുപണിക്കായി സാധനമിറക്കിയവർക്ക് പരിക്ക് ' കോട്ടയത്തുനിന്നാണ് ഈ  
 വാർത്ത. ഞാൻ പറയുന്നത്, കോടതികളുടെയും ഉന്നത ട്രേഡ് യൂണിയൻ  
 നേതാക്കളുടെയുമൊക്കെ ശക്തമായ ഇടപെടലുകളും നിർദ്ദേശങ്ങളും ഉണ്ടായെങ്കിലും  
 കേരളത്തിലെ തൊഴിൽ സംസ്കാരത്തിന് ദേശീയ തലത്തിൽ തന്നെ  
 ചിത്തപ്പെരുണ്ടാക്കിയ നോക്കുകൂലിയെ സംസ്ഥാനത്തുനിന്ന് പൂർണ്ണമായും

നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യാൻ ഇതൊന്നും മതിയാകില്ല എന്ന കാര്യമാണ്. തീരുമാനങ്ങൾ ഒരു വഴിക്കും നോക്കുകൂലി മറ്റൊരു വഴിക്കും പോയ ചരിത്രമാണ് ഇന്നുവരെയുള്ളത്. രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെയും അവരുടെ ട്രേഡ് യൂണിയൻ നേതാക്കളുടെയും പിൻബലത്തിലാണ് നോക്കുകൂലി ഇക്കാലമത്രയും കേരളീയരെ നോക്കി പേടിപ്പിച്ചത് എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ആയതിനാൽ ഈ സംവിധാനങ്ങളൊക്കെ ഇപ്പോഴും അതുപോലെ നിലനിൽക്കുന്ന ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ ശക്തമായ ഒരു നിയമനിർമ്മാണത്തിലൂടെ മാത്രമേ തൊഴിൽ മേഖലയിലെ ഈ ദുഷ്പ്രവണത നമുക്ക് ഘട്ടംഘട്ടമായെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്തുനിന്നും തുടച്ചുനീക്കാനാകൂ. തൊഴിൽ സംസ്കാരത്തിന് ചീത്തപ്പെടുന്തോറും ഈ പകൽക്കൊള്ള അവസാനിപ്പിക്കാൻ നിയമനിർമ്മാണത്തോടൊപ്പം രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെയും ട്രേഡ് യൂണിയൻ നേതാക്കളുടെയും സഹകരണം അത്യാവശ്യമാണ്. സ്വന്തം വീടുപണിക്കായി ഓട്, ഇഷ്ടിക, സിമെന്റ്, കമ്പി എന്നിവയൊക്കെ കൊണ്ടുവരുന്ന സാധാരണക്കാർ മുതൽ ചെറുകിട കച്ചവടക്കാരും വൻ വ്യവസായ സംരംഭകരും ഇവിടെ പിടിച്ചുപറിക്കലിന്റെ ഇരകളാണ്. ചായക്കാശ്, വെള്ളംകുടി കാശ്, കെട്ടുകൂലി, അട്ടിമറിക്കൂലി തുടങ്ങിയ പര്യായപദങ്ങളുള്ള നോക്കുകൂലി കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ പണി തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും വേണ്ടി

വന്നാൽ ഉടമയെ ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് നിലവിലെ രീതി. പുതിയ കാലത്തെ കൂകിവിളിക്കുന്ന പ്രാകൃതരീതിയാണ് നോക്കുകൂലി. കുട്ടനാട്ടിൽ എഴുപതുകളിൽ ട്രാക്ടർ തടഞ്ഞതും ഓഫീസുകളിൽ കമ്പ്യൂട്ടർ വന്നപ്പോൾ അവ അടിച്ച തകർത്തതുമൊക്കെ കേരളീയരുടെ ഓർമ്മയിൽ ഇപ്പോഴുമുണ്ട്. യന്ത്രവൽക്കരണം വ്യാപകമാകുമ്പോൾ പുതിയ തൊഴിൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യങ്ങൾ പകർന്നുകൊടുക്കുകയാണ് പ്രബുദ്ധ ട്രേഡ് യൂണിയനുകൾ ചെയ്യേണ്ടത്. കേരളത്തെ ഒരു വ്യവസായ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റാൻ സർക്കാരും വ്യവസായ വകുപ്പുമൊക്കെ വലിയ ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിവരികയാണ്. നവകേരളത്തിനു വേണ്ടിയുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ദൗത്യമെന്ന നിലയിൽ നോക്കുകൂലി നിരാകരണത്തെ കാണേണ്ടതുണ്ട്. അതിന് ശക്തവും വ്യക്തവുമായ നിയമനിർമ്മാണം അനിവാര്യമാണ്. അതോടൊപ്പം എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും അവരുടെ ട്രേഡ് യൂണിയനുകളും ഒത്തുചേർന്ന് നോക്കുകൂലിയെ പടിയിറക്കണം. അതുവഴി സമാധാനപൂർണ്ണമായ തൊഴിൽ അന്തരീക്ഷവും തൊഴിൽ സംസ്കാരവും സംസ്ഥാനത്ത് സംജാതമാകണം. അതിന് സർക്കാരും ട്രേഡ് യൂണിയനുകളും മുന്നോട്ട് വരണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ,

സംസ്ഥാനത്ത് ചുമട്ടുതൊഴിൽ മേഖലയിലെ നോക്കുകൂലിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഏകീകൃത ചുമട്ടുകൂലി പ്രാബല്യത്തിൽ വരുത്തുകയും അത് പതിനൊന്ന് ജില്ലകളിൽ നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂലി ഏകീകരിക്കാത്ത ഇടുക്കി, വയനാട്, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള ചർച്ചകൾ നടന്നുവരുന്നു. ഇത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ചുമട്ടുതൊഴിൽ മേഖലയിൽ ഓരോ വിഭാഗത്തിലുമുള്ള ഏകീകരിച്ച കയറ്റിറക്ക് കൂലി വെബ്സൈറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നോക്കുകൂലിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി തൊഴിൽ വകുപ്പ് കോൾ സെന്റർ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോൾ സെന്റർ വഴി ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിൽ ബന്ധപ്പെട്ട അസിസ്റ്റന്റ് ലേബർ ഓഫീസർമാർ ഇടപെട്ട് അമിതമായി ഈടാക്കുന്ന കയറ്റിറക്ക് കൂലി തിരികെ വാങ്ങി നൽകുകയും അമിത കൂലിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളിൽ കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇതുസംബന്ധിച്ച പരാതികൾ അസിസ്റ്റന്റ് ലേബർ ഓഫീസർമാരുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ അടിയന്തരമായി പരിശോധിച്ച് അമിതമായോ അനർഹമായോ തുക വാങ്ങിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് കൈപ്പറ്റിയ തൊഴിലാളികളിൽ നിന്ന് തൊഴിലുടമയ്ക്ക് തിരികെ വാങ്ങി നൽകുകയും

തൊഴിലാളികളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഗുരുതരമായ ക്രമക്കേടുകൾ സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ രജിസ്ട്രേഷൻ കാർഡ് റദ്ദ് ചെയ്യാനും തൊഴിലുടമയെ അധിക്ഷേപിക്കുകയോ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയോ ആക്രമിക്കുകയോ ചെയ്തവനെ രീതിയിലുള്ള പരാതികൾ പോലീസിന് കൈമാറി ഉചിതമായ നിയമ നടപടി സ്വീകരിക്കാനും വേണ്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 08-03-2018-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ നടന്ന കേന്ദ്ര ട്രേഡ് യൂണിയൻ നേതാക്കളുടെ യോഗത്തിൽ മെയ് 1 മുതൽ നോക്കുകൂലി എന്ന സമ്പ്രദായം പൂർണ്ണമായി അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനും തൊഴിലാളികളെ വിതരണം ചെയ്യുന്ന രീതി നിർത്തലാക്കുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ കളക്ടറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ജില്ലാ ലേബർ ഓഫീസറുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ മെയ് 1-ന് മുമ്പ് ജില്ലാതലങ്ങളിൽ ട്രേഡ് യൂണിയൻ സംഘടനകളുടെ യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി പ്രസ്തുത വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നും തീരുമാനം പ്രാവർത്തികമാക്കണമെന്നും നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചെയ്യാത്ത ജോലിക്ക് കൂലി ആവശ്യപ്പെടുകയോ വാങ്ങുകയോ ചെയ്യുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ ജാമ്യമില്ലാത്ത വകുപ്പ് ചുമത്തി കേസെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ചെയ്യാത്ത ജോലിക്ക് കൂലി നിരോധിക്കുന്ന വിഷയത്തിൽ എല്ലാ അംഗീകൃത ട്രേഡ് യൂണിയനുകളും യോജിപ്പ് പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഈ നടപടികൾ പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിലൂടെ കയറ്റിറക്ക് മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിൽക്കുന്ന തൊഴിൽ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പൂർണ്ണ പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയും എന്നുതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സംസാരിച്ചപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരത്തുണ്ടായ ഒരു സംഭവം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. ഒരു ഫേസ് ബുക്ക് പോസ്റ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. ഞാൻ അത് ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തതിനുശേഷമല്ല ആ സംഭവമുണ്ടായത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തതിനുമുമ്പാണ് അത്തരമൊരു സംഭവമുണ്ടായത്. ആ സംഭവം ഫേസ് ബുക്ക് പോസ്റ്റിൽ കണ്ട സമയത്ത് അതിനെക്കുറിച്ച് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ യാതൊരു പരാതിയും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല, ബന്ധപ്പെട്ട തൊഴിലാളി സംഘടനകളുമായി ചർച്ച നടത്തി അദ്ദേഹം തന്നെ പ്രശ്നം പരിഹരിച്ചുകഴിഞ്ഞതായാണ് വാർത്ത. അങ്ങനെയാണ് വാർത്ത വന്നതെങ്കിലും ഇത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ട നിലയിൽ ഇങ്ങനെയൊരു സംഭവം നടന്നോ എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അവിടെ അവർ ഒത്തുതീർപ്പിലെത്തിയാലും ഏതെങ്കിലും



ഭാഗത്ത് തെറ്റുണ്ടെങ്കിൽ ആ തെറ്റ് ചെയ്തവർക്കെതിരെ കർശനമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതുതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് നിലപാട്. അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ഏതെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളോ ട്രേഡ് യൂണിയൻ സംഘടനകളോ ഈ നടപടിയെ അനുകൂലിക്കുന്നുവെന്ന് കണക്കാക്കാൻ കഴിയില്ല. അങ്ങനെയൊരു പ്രശ്നം നമ്മുടെ മുമ്പിൽ ഉന്നയിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ ഇത് നിയമവിരുദ്ധമാണെങ്കിലും ചില പ്രദേശങ്ങളിലെല്ലാം ഈ തെറ്റായ പ്രവണതയുണ്ട്. അത് പൂർണ്ണമായി അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മുൻകൈ എടുത്ത് ഇപ്പോൾ ഏറ്റവും അവസാനമായി നടത്തിയിട്ടുള്ള ശ്രമം. അത് നടപ്പിലാക്കുക തന്നെ ചെയ്യും. കേരളത്തെ ഈ നിയമവിരുദ്ധമായ, അനധികൃതമായ, ആരും അംഗീകരിക്കാത്ത ഈ തെറ്റായ പ്രവണതകൾ ഈ മേഖലയിൽ നിന്നും പൂർണ്ണമായും അവസാനിപ്പിക്കാൻ തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, നിയമത്തിന്റെ കുറവുണ്ടായിട്ടല്ല, 1978-ലെ ചുമട്ടുതൊഴിലാളി നിയമവും 2014-ലെ കോടതി വിധിയുമൊക്കെയുണ്ട്. പക്ഷെ, ഇവിടെ പ്രശ്നം, തൊഴിലുടമയ്ക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള ആളുകളെ വിളിച്ച് തൊഴിലെടുപ്പിക്കുന്നതിനും അതിന് തടസ്സംനിൽക്കുന്നവർക്കെതിരെ ശക്തമായ

വകുപ്പുകൾ ചുമത്തി കേസെടുക്കുന്നതിനും അതുവഴി ശിക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും വ്യക്തവും ശക്തവുമായ ഒരു നിയമം സർക്കാർ ഉറപ്പുവരുത്തുമോ; എങ്കിൽ അങ്ങനെ ഒരു നിയമം എന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് പ്രാബല്യത്തിൽ വരുമെന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗംതന്നെ ഇവിടെ പറഞ്ഞത് നിയമത്തിന്റെ അപര്യാപ്തകൾ ഇല്ലായെന്നാണ്. നിയമം ഉണ്ടായിട്ടുപോലും ഇത്തരം നടപടികൾ ഉണ്ടാകുന്നുവെന്നാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ ഇത് അവസാനിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും. അതിനുള്ള പരിശ്രമം തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്നത്. നിയമം ഉപയോഗിക്കുന്നതിനേക്കാൾ വലുതാണ് ബോധവൽക്കരണം. എല്ലാവരുടെയും സഹായത്തോടുകൂടി ഈ തെറ്റായ പ്രവണത അവസാനിപ്പിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനം. ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പരാതികളുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞാൽ, ഒരു കാരണവശാലും നിയമവിരുദ്ധ പ്രവണതകൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നത് അനുവദിക്കാത്ത സമീപനം ഗവൺമെന്റ് ഈ കാര്യത്തിൽ തുടർന്നും സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്നുള്ളത് ഉറപ്പുനൽകാൻ ഈ സന്ദർഭം ഞാൻ ഉപയോഗിക്കുകയാണ്.